



ХАЛЬМГ ТАҢЪЧИН САРПИНСК РАЙОНА МУНИЦИПАЛЬН БҮРДЭЦИН
ДЕПУТАТРИН ХУРГ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ САРПИНСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ

РЕШЕНИЕ

от 02.02 2024 г.

№ 50/244

с. Садовое

Об итогах организации охраны общественного порядка на территории Сарпинского районного муниципального образования республики Калмыкия за 2023 год

Заслушав информацию МО МВД России «Сарпинский», руководствуясь Уставом Сарпинского районного муниципального образования Республики Калмыкия, Собрание депутатов Сарпинского районного муниципального образования Республики Калмыкия

решило:

1. Принять к сведению прилагаемую информацию «Об итогах организации охраны общественного порядка на территории Сарпинского районного муниципального образования Республики Калмыкия за 2023 год».

2. Рекомендовать администрации Сарпинского районного муниципального образования Республики Калмыкия:

а) выделить средства из районного бюджета для установки трех дополнительных камер видеонаблюдения системы АПК «Безопасный город» в селе Садовом:

на перекрестке ул. Ленина и пер. Песчаный с охватом прилегающей территории Сбербанка;

на въезде в с. Садовое со стороны г. Элиста и со стороны газовой заправочной станции;

б) изготовить информационные стенды с памятками по предупреждению и профилактике мошеннических действий и разместить их в местах массового пребывания граждан.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Собрания депутатов
Сарпинского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия**



Н.С.Манджиев

ДОКЛАД

Начальника МО МВД России "Сарпинский"
полковника полиции Надбитова Б.В. на
заседание Собрания депутатов Сарпинского
РМО по вопросу: «**Об итогах организации
охраны общественного порядка на
территории Сарпинского района
Республики Калмыкия за 2023 год**»

25 января 2024 года

Уважаемый Председатель Собрания!

Уважаемые депутаты!

Оперативно-служебная деятельность МО МВД России "Сарпинский" в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с требованиями Директивы МВД России от 03.11.2022 №1дсп, других нормативных актов, регламентирующих деятельность органов внутренних дел.

Так, за 12 месяцев 2023 года количество зарегистрированных преступлений на территории Сарпинского района снизилось на 1,0% (104/105),

Количество раскрытых преступлений снизилось на 4,2% (91/95),
Удельный вес раскрытых преступлений составил 77,1%, АППГ - 74,5%

Раскрыто 4 (АППГ - 1) преступления прошлых лет.

Количество нераскрытых преступлений сократилось на 5,6% (17/18)
Удельный вес нераскрытых преступлений составил в Сарпинском районе – 14,4%, процент раскрываемости составил 84,3%, по республике – 63,5%.

В отчетном периоде не допущено таких социально-опасных преступлений, как убийство (0/0), изнасилования (0/0), вымогательства (0/0), хулиганства (0/0).

Не допущено совершение преступлений несовершеннолетними (АППГ-0), меньше совершено преступлений ранее судимыми лицами (- 11,6%, 38/43), а также лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения (- 3,7%, 52/54).

В состоянии алкогольного опьянения в отчетном периоде совершено на 17,1% меньше преступлений (29/35).

В общественных местах совершено 20 преступлений (ПГ – 26), в том числе на улицах 20 (ПГ – 22).

Проведенный анализ показывает, что 2 преступления, предусмотренных ч.1 ст.158 УК РФ и ч.2 ст.158 УК РФ совершенные в общественном месте в Сарпинском районе выявлены и раскрыты инициативно сотрудниками ОУР.

17 преступлений по ст.264.1 УК РФ выявлены также инициативно, 8 преступлений совершены в дневное время, 7 в ночное время на маршрутах патрулирования и 2 преступления выявлены на периферии.

В целях предупреждения, пресечения преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах МО МВД России «Сарпинский» проводится комплекс профилактических мероприятий. Осуществляется проверка мест массового скопления граждан (кафе, парки), мест сбора антиобщественного элемента, систематические проверки подучетных лиц, склонных к совершению противоправных деяний. Ежедневно в ночное время заступают по 1 патрульно-постовому наряду, а также в круглосуточном режиме заступает наряд ОР ДПС ГАИ МВД по РК и наряд ГЗ ОВО ВНГ России по РК. Профилактика преступлений в общественных местах и на улицах ведется не только с лицами склонными к совершению различного рода преступлений, но и профилактическая работа с потенциальными жертвами преступлений, в виде разъяснительных профилактических бесед и распространения памяток в общественных местах.

В работе по исполнению административного законодательства отмечена положительная динамика. Так, на территории Сарпинского района количество выявленных и пресеченных административных правонарушений снизилось на 16,18% (223/278).

Необходимо отметить, что в целом удалось эффективно влиять на оперативную обстановку, не допустить совершения преступлений и происшествий, вызвавших дестабилизацию обстановки и общественный резонанс.

В истекшем году были успешно реализованы меры профилактического характера, направленные на обеспечение правопорядка во время подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, традиционных религиозных праздников, и памятных дат общефедерального, регионального и местного значения.

В период проведения указанных мероприятий нарушений общественного порядка и происшествий не допущено.

Организовано взаимодействие с районными муниципалитетами по реализации муниципальных программ и включенных в них отдельных мероприятий правоохранительной направленности, в т.ч. по методическому участию МО МВД России "Сарпинский" в процессе формирования таких программ на будущие периоды.

Не утратила актуальность проблема необеспечения собственниками контролируемого выпаса скота.

До сих пор особо острым остается вопрос упорядочения содержания и выгула скота, как содержащихся в личных подсобных хозяйствах, так и на животноводческих стоянках.

На постоянной основе проводится разъяснительная работа о мерах по содержанию скота, об административной ответственности за бесконтрольный выпас скота, о последствиях в виде пропажи и хищений скота, а также

совершения дорожно-транспортных происшествий, виновниками которых становится бесконтрольно пасущийся скот вдоль федеральных автодорог.

Данный вопрос ранее неоднократно вносился на рассмотрение Собрания депутатов Сарпинского района и в комиссию по профилактике правонарушений.

Причинами и условиями возникновения дорожно-транспортных происшествий являются нарушения правил выпаса и содержания животных. Отсутствие, каких-либо отличительных признаков на животных не дает возможности установить его владельца и привлечь к ответственности, в т.ч. материальной.

На основании изложенного, в целях обеспечения общественного порядка и безопасности вновь предлагаем рассмотреть следующие вопросы:

– в рамках компетенции органов местного самоуправления принять действенные меры по поголовному биркованию или чипированию КРС, и предусматривающей процедуру обязательных действий по своевременному снятию его с учета при смене владельцев скота.

– о решении вопроса по установке вдоль автодороги федерального значения системы ограждения «электронный пастух».

– заслушивать на заседаниях Собрания работу Глав сельских муниципальных образований *(если это входит в компетенцию Собрания)* по реализации и исполнению Закона Республики Калмыкия от 19.11.2012 № 384-IV-3 «Об административных правонарушениях в Республике Калмыкия» в части касающейся.

В целях контроля за оперативной обстановкой на территории районного центра с. Садовое, предупреждения, пресечения, выявления и своевременного раскрытия преступлений по «горячим следам», **просим также рассмотреть вопрос** о выделении средств из местного бюджета для установления дополнительных камер видеонаблюдения системы АПК «Безопасный город», которые необходимо установить в следующих местах:

1. На перекрестке ул. Ленина и пер. Песчаный с охватом прилегающей территории Сбербанка.

2. На въезде в с. Садовое со стороны г. Элиста и со стороны газовой заправочной станции, а также в дальнейшем на всех въездах в с. Садовое.

3. Перекресток по ул. Дорожной в районе «Старого вокзала» с охватом прилегающей территории старого вокзала и магазинов.

Также, одной из основных проблем в настоящее время является совершение преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий дистанционным способом. Данные преступления раскрыть очень трудно ввиду того, что практически все совершаются дистанционным способом и при помощи номеров телефонов, которые оформлены на подставных лиц, после совершения преступлений как правило уже не работают и в последствии отследить очень сложно.

В связи с этим, **предлагаем рассмотреть вопрос** изготовления и размещения информационных стендов в местах массового пребывания граждан, в особенности вблизи филиала Сбербанка, куда многие доверчивые граждане

идут по указке мошенников, представляющихся сотрудниками банков, для проведения денежных операций по зачислению денег на номера сотовых телефонов и банковские карты мошенников.

На систематической и постоянной основе опубликовывать на официальных страницах Администрации РМО, СМО в социальных сетях «В контакте», «Одноклассники», мессенджерах «Инстаграмм» и т.д., районной газете «Сарпинские вести» памяток по предупреждению и профилактике мошеннических действий.

Памятки по ним, в том числе по новому виду мошеннических действий имеются в полиции и будут предоставлены.

На территории района с 2015 года в рамках Федерального Закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» осуществляет свою деятельность добровольная народная дружина «За общественный порядок» в которую входит 7 жителей с.Садовое.

В целях более эффективной работы членов ДНД предлагаем рассмотреть следующие виды стимулирования:

- единовременная премия за выход на дежурство на охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности;
- ежегодная премия за активное участие в выявлении административных правонарушений, выявлении и раскрытии преступлений;
- бесплатные путевки для детей членов ДНД в детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории Республики Калмыкия.

Начальник МО
МВД России «Сарпинский»
полковник полиции



Б.В. Надбитов